Opgave 146 - overpeinzing

Tegenspel

Elk spel is één gigant leider en spelen twee giganten tegen. Gemiddeld ben je
dus twee keer vaker tegenspeler dan leider.

Maar ondanks dat je vaker tegenspeelt dan 'uit’, gaat het leiderschap je
waarschijnlijk beter af dan het tegenspel. Omdat je als leider alle kaarten ziet
van je eigen partij. Als tegenspeler kun je daar slechts naar gissen.

Het tegenspel wordt wel een stuk gemakkelijker als je je een beeld probeert te
vormen van wat de leider in handen kan hebben. Vaak geven het bieden, de
uitkomst van je partner, en/of de gespeelde kaarten in de eerste slag(en), al
duidelijke aanwijzingen.

Maar ik geef het meteen toe: ook met een duidelijk beeld van leiders hand hoeft
het vinden van de juiste tegenspelactie beslist nog geen eitje te zijn. Daar is
ons spel veel te veelzijdig en mooi voor ©.

Probeer in de vier vraagstukken de hand van de leider in te schatten vddrdat je
je antwoorden kiest.



Tegenspel Overpeinzingen

Spel 1 Oost gever / allen kwetsbaar

Leider west Dummy oost
a AH65 4B
vB6 v1098
+AB ¢HV109876
«VB1098 & H?2

Jouw zuidhand

aV10432

vwV732

¢ 2

&«A43
West Noord Oost Zuid

3e pas

3SA pas pas pas

Partner noord komt uit met vA. Jij speelt 7 (aanmoedigend) bij. De leider
bekent met v6.

Noord speelt de tweede slag vH (de leider vB).

De derde slag speelt partner v4, voor jouw vV (de leider speelt a5 bij).

Met welke kaart begin jij de 4¢ slag?
a. aV

b. a2
Cc.v3
d. %A
e. a3

De kans dat je de juiste kaart kiest is het grootst als je... een redelijk beeld hebt
van wat de leider kan hebben. Ik fantaseer met je mee, onder ‘Leider west’ geef
ik een mogelijke westhand.



Spel 2 West gever / niemand kwetsbaar

Leider west Dummy oost
a A a87
vV3 vB54
¢ AVB106543 ¢eHO87
%32 *«A654
Jouw zuidhand
4 B109
vAH76
¢ 2
«HVO987
West Noord Oost Zuid
le 34 40 44
S5e¢ pas pas doublet
pas pas pas

Partner noord komt uit met aH. Leider west wint die slag met aA.

De 2¢ slag speelt west ¢2 naar dummy’s ¢H. Partner noord speelt een lage
schoppen bij.

De 3¢ slag laat de leider dummy w4 voorspelen; die slag win jij met vH. Leider
en partner spelen een lage harten bij.

Met welke kaart open jij de dans om de 4¢ slag?

a. schoppen
b. vA
C. v6
C. &H

Omdat partner met 3 volgde, én niet bekende in de eerste ruitenslag, hoef je
geen grote fantast te zijn om aan te nemen dat west de kaarten heeft die je nu
Ziet...



Spel 3 West gever / NZ kwetsbaar

Leider west Dummy oost
a4 a765
vAB98543 vV76
¢HB105 ¢ V76
& H *«VB76
Jouw zuidhand
aHV43
v H10
¢+A2
«98543
West Noord Oost Zuid
le pas 2v pas
4v pas pas pas

Je partner komt uit met ¢9*. Hoe ga je daarmee om?
*Met deze ¢9-uitkomst ontkent partner een plaatje in ruiten.

a. Ik duik.

b.Ik leg ¢A en speel aH.

c. Ik leg ¢A en speel troef.
d.Ik leg ¢A en speel ¢2 terug.
e. Ik leg ¢A en speel klaveren.

Omdat het feest is (je mag zelf bedenken wélk feest), geef ik ook de hand van
deze leider prijs.

Kijk gerust ongegeneerd naar de kaarten van west. Dan valt je op dat hij de
drie azen mist in de bijkleuren. En dat hij zich dus géén verliezer kan
permitteren in de troefkleur.

Hoe zou jij als leider een verliezer in de troefkleur proberen te voorkomen?

Keer vervolgens terug naar je eigen zetel en kies het tegenspel dat je als leider
van dit spel het vervelendst zou vinden...



Spel 4 West gever / OW kwetsbaar

Partner noord

aHV103
Leider west Dummy oost
aA65 487
vVB43 vH87
*V ¢AH876
«H10954 *A87
Jouw zuidhand
aB942
v1065
+10954
* V6
West Noord Oost Zuid
1a pas le pas
le pas lax* pas
1SA pas 3SA pas

pas pas

*1a: is gealerteerd met de uitleg: voldoende kracht voor de manche, maar ik
weet nog niet welke manche, zegt niets over a!

Je partner komt uit met aH.
Welke schoppenkaart speel je bij?

. A2
. a4
a9
. 4B
. Maakt niet echt uit

ma0 oo

Als partnerlief uitkomt met een honneur, belooft hij daarmee het aangrenzende
lagere plaatje, dus aV. Dat betekent ook dat de leider aA moet hebben. Het
1SA-bod van west belooft ook al een dekking in schoppen, dus is aA bij west
geen echte verrassing.



